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«Μνήμη μου σε προσκυνώ» για την Μικρά Ασία 

Η εκδήλωση μπροστά στο Δημαρχείο  το βράδυ της Κυριακής δεν αποσκοπούσε στο 
να θρηνήσουμε για μια ακόμη φορά τις χαμένες πατρίδες. Ο Δήμαρχος κ. Λάμπρος 
Μίχος εξήγησε πως " αποσκοπεί στο αποθησαύρισμα και τη διάσωση της 
ιστορικής μνήμης. Ο πολιτισμός της Μικράς Ασίας ήρθε εδώ και γονιμοποίησε τον 
Ελληνικό πολιτισμό".  

Τη δεκαετία του 60 ο πληθυσμός της Αγίας Βαρβάρας διπλασιάστηκε με την 
εγκατάσταση στην πόλη μας προσφύγων Μικρασιατών και Ποντίων. 

" Όλοι αυτοί που αποτελούν την κοινότητα των Προσφύγων έχουν ποτίσει την 
πόλη μας με την εργατικότητα και δημιουργικότητα τους. Ήθελα λοιπόν να 
αποτίσω φόρο τιμής σ αυτούς τους ξεριζωμένους ανθρώπους που έκαναν την 
Αγία Βαρβάρα γη τους" τόνισε ο κ. Μίχος ο οποίος τίμησε μια από τις κόρες του 
εκλιπόντος εμβληματικού προέδρου του συλλόγου προσφύγων οικιστών 
πολυκατοικιών Μανώλη Χριστόφορου. Συγκινημένη η κ. Στάσα Χριστόφορου - 
Βακάλογλου άκουσε τον Δήμαρχο της πόλης να λέει πως " η σημαία του συλλόγου 
θα μείνει αναρτημένη έως το τέλος του μήνα σε ένδειξη τιμής και σεβασμού σε 
αυτούς τους ανθρώπους".  

Πάνω σε αυτόν τον καμβά του Μικρασιατικού πολιτισμού που επέζησε χτίστηκε και 
η εκδήλωση που είχε τον τίτλο «Μνήμη μου σε προσκυνώ». Ο διευθυντής του 
σχολείου παράδοσης και λαογραφίας του δήμου, ο οποίος επιμελήθηκε το 
μουσικοθεατρικό δρώμενο κατάφερε με τη συνδρομή όλων των καλλιτεχνικών 
δομών του δήμου να τιμήσει την μνήμη όσων χάθηκαν, να ζωντανέψει μνήμες 
καταγεγραμμένες στο συλλογικό μας DNA και ταυτόχρονα να δηλώσει περήφανα 
«είμαστε εδώ και συνεχίζουμε»… 

 Στο μουσικό και θεατρικό δρώμενο συμμετείχαν η Βυζαντινή Χορωδία του 
Δημοτικού Ωδείου, το τμήμα παραδοσιακών χορών σχολείου παράδοσης και 
λαογραφίας, η θεατρική ομάδα μελών του Κ.Α.Π.Η και φυσικά η παραδοσιακή 
ορχήστρα που αποτελούσαν οι: Χρήστος Τσιαμούλης (τραγούδι-ούτι), Γιώργος 
Μαρινάκης (βιολί), Πάνος Δημητρακόπουλος (κανονάκι), Μαρία Πλουμή (λαούτο), 
Ανδρέας Παππάς (κρουστά) και ο Ηλίας Υφαντίδης (λύρα Πόντου) και ο  λυρικός 
τραγουδιστής Ανδρέας Καρούλης 

Οι γιορτές πόλης του Σεπτεμβρίου ολοκληρώνονται την Τετάρτη στο Cine Πάνθεον 
με μουσική εκδήλωση αφιερωμένη στην ποίηση όπου εκτός των άλλων θα γίνει 
βράβευση διακεκριμένων ποιημάτων του 2ου ποιητικού διαγωνισμού του Δήμου 
Αγίας Βαρβάρας. 

Η ώρα έναρξης είναι 20.30 και η είσοδος είναι ελεύθερη.                                                                  

 


